



本版编辑 薛瑜阳

说她具有麦肯罗锐利的眼睛；魏兰德不会疲劳的双腿，纳美拉蒂诺娃周身的精悍。

“看哪，在网坛巨星格拉芙身上一定会有雷达，专门测定网球方位的雷达。球往哪儿跑，她的腿就一定会在哪儿。”“天才”的格拉芙，她的眼睛在扫描，她的大脑在指挥，她无时地不在张大着巨网……爸爸是她的教练，又是她的助理

和经纪人……这使格拉芙太放心了，这是最坚强的后盾，她从来没有后顾之忧。爸爸告诉她，那还是孩提时代，“上边蓝的是天，下边黄色的是地，在这天地之间只有网球……”

格拉芙说“网球是我的快乐。”格拉芙的生活，除了网球，什么也没有了，这是那些败将们所不能想到的。格拉芙有更胜人一筹的大肺活量，14公升，简直象一匹马，要知道一般人只有7公升……

格拉芙喜欢吃面条，这在常人眼里也成了优点。有人说，面条是能源食物，可提供身体所需要的碳水化合物，也有人说，格拉芙的耐力和身材的超人就在于此……这就是天才的格拉芙，这位以少女之龄就一口气抢走四大职业赛冠军的格拉芙。(王秉加)

佳县职工俱乐部克服地处偏僻，大型体育活动不好开展的困难，因地制宜，从4月上旬开始，举行了一次别开生面的“迎五一中国象棋一月赛”活动。他们的做法是：利用县总工会街头宣传栏，开设了“残局待解”、“棋手立播”等有奖赛棋局，吸引了县城大批新老棋手参赛。棋手们局前争执，局后对垒，有的甚至当场摆开了“战场”。目前，棋赛专栏已连出四期，这次活动将持续到5月上旬。(崔爱国)

佳县象棋一月赛别开生面

踢输了 尚建国 作



△1926年的环法自行车比赛，为历史上最长的体育比赛，历时28天，行程5743公里。

△世界历史上最重的运动员是美国佐治亚州的职业摔跤手威廉·科布，他以“快乐的大亨”著称，体重363公斤。

△苏联举重运动员瓦西里·阿列克谢耶夫是创造世界纪录最多的人，在1970年1月24日至1977年11月1日之间，共86次创造世界纪录。

△美国俄亥俄州的史蒂夫·纽曼是世界步行旅游最远的人，他用4年的时间，步行漫游世界5大洲的20个国家，行程36200公里。

里。他从1983年4月1日出发到1987年4月1日返回，共1460天。

△单腿使身体保持平衡时间最长的人是印度萨特雅芒卡拉姆的拉维，1982年4月17日至18日单腿支撑身体34小时。在单腿保持身体平衡时，不允许用另外一只脚辅助站地或用任何其它的辅助支撑。

△英国的鲍尔·林奇1987年5月24日至25日在伦敦，24小时内做了29753次俯卧撑。

△香港的庄昆营1986年5月18日在香港，1小时内做了1985次手支撑倒立。

世界体育之最

就跨出这一步 希望则属于你 香港东方函授学院暨全国十三所大专院校鼎力合作

中亚函授学院9个系46个高等专业首届招生

中亚函授学院是一所国际型的正规高等函授大学，它具有雄厚的师资力量和达到国际水平的新型教材，教学管理及教学方法均采用先进的美国、日本成人教育型。联合国教科文组织最近指出：“未来的文盲不再是不识字的人，而是没有学会怎样学习的人。”本学院承蒙香港东方函授学院及北京、上海、广州、四川等十三所大学的鼎力支持，特别是香港东方函授学院无私提供的全套专利《MBF学习方略与方法》教材资料，将使广大学员大开眼界，迅速掌握所学知识和学会怎样学习的本领。经海南省教育厅(1990)教成备字第6号文件批准，海南省公证处公证(90)琼证字第684号)，本学院从即日起至1990年6月15日止，进行招生。

一、招生对象：

凡具有中学或相当于中学文化程度的中国公民及海外人士，有自学能力，均可报名，通过学习达到本专业大学专科毕业水平。

二、专业

(一) 文学新闻系

汉语言文学专业 新闻学及国际新闻专业(含编辑、记者采访)
宗教学专业(中国佛教及道教) 实用社会学及公共关系学专业

(二) 政治及教育系

企业思想政治工作及教育心理学专业
教育管理及教育心理学专业

(三) 财经系

工业经济及工业企业管理专业 乡镇企业管理专业
商贸经济及商贸企业管理专业
贸易及对外贸易经济专业(含进出口业务) 餐旅经济管理专业
工商行政管理专业 计划统计及统计学专业
会计学(工业、商业)及财务会计学专业
财政金融及国际金融学专业

保险学及国际经济法专业 税务学及税务管理专业

(四) 政法系

实用法学(含律师学)专业 实用民法专业
实用经济法及国际经济法专业 刑事侦查学专业

(五) 外语系

实用公共关系英语专业(TWO-WAY COMMUNICATION)
实用涉外英语专业(含留学生实用英语 AUSTRALIA T.E.L)
实用商贸英语专业(TWO-WAY COMMUNICATION)

(六) 农林系

实用林业经济及管理专业 实用农业经济及管理专业
实用农业机械专业 实用农作物栽培及园艺学专业(含农业技术员培训)
实用淡水渔业专业 实用畜牧及兽医学专业(含农村兽医培训)

(七) 医学系

实用中医及中药学专业 实用农村医学专业(含农村医生培训)
护理管理心理学专业

(八) 艺术系

中国书法学专业(含硬笔书法。此专业可招儿童)
室内外装潢与设计专业(含工业、商业实用美术)
影视艺术专业(表演、导演、编剧)
播音及播音员训练专业

(本系各系专业将为学员建立艺术档案以作推荐用)

(九) 现代职业培训系

现代服装设计与制作专业 美容美发专业
实用家电原理及维修专业 汽车摩托车原理及修理专业
中国烹饪及厨师培训专业 土木建筑及施工培训专业

(本系各系专业将发给学员专业技术培训证)

上述各系各系专业分别设置12门课程以上。各专业设置的课程内容连同录取通知书一并通告学员。

三、学制、教学及考试

本期各系专业学制一年，1990年6月1日开学，1991年5月31日毕业。教学方式以函授为主，有声教学和面授为辅，按教学方案和计划分期寄发教材，另寄发全套《MBF学习方略与方法》，全套AUSTRALIA T.E.L教材辅导资料及《中亚函授之友》。在学员较集中地区举行面授，届时通知就近学员参加。学员可来信咨询学习疑难问题。学期结束前寄发复习提纲，各门课程均为开卷考试，不及格者可补考一次。如补考不及格者，学院负责退回一半学费或经本人申请下期免费学习。学员可申请提前考试，提前毕业。

四、结业及待遇

凡学院规定课程，考试及格者，经本院考评委员会审定，发给由海南省教育厅统一验印的我院高等专业结业证书，大专学习经历证明和技术考核证书(在校大专生和大专毕业生另发高等研修结业证)；同时将申办香港东方函授学院应备手续，经考试及格，届时另发该院大专毕业证书，以供单位在考核、评职称、晋级、任用、受聘任职、申办企业和出国技术、学习经历公证时作受过专门培训证明参考。学员经过学习，参加高教自考，各科合格获大专毕业证，国家承认学历。本学院实行奖学金制度，每学期将评选一批优秀学员，分一、二、三等奖和优秀奖，分别颁发奖学金和奖品，并授予优秀学员证书(优秀学员评选条件开学后公布)。本期在1991年金秋将组织优秀学员免费来海南考察学习，并选拔特别优秀者由本院出资一半，经国家有关部门办理手续自费出国留学或免费送考到合作院校攻读研究生、硕士学位。学员有愿来海南工作者，本院可代作人才推荐，联系单位，并发给人才推荐表和证书。

五、学费及报名

学员可自选某系某专业，学费为165.50元(其中包括报名费、教材费、资料费、邮寄费以及校徽、学生证、函授实习记者采访证，特约通讯员证、大专结业证、专业技术培训证、《中亚校友通讯录》等费用)。本院还将与正式出版社联合编辑出版大型《中国当代百业人才汇编》一书，收录学员，每个学员赠送一册。残疾人凭所在单位或街道证明，军人凭部队证明优待学费为145元。为了使劳改、劳教人员有学习机会，更利自新，二类人员凭该管教部门证明，学费为150元。凡五人以上联合报名者，学费优待为145元。

报名者可持学杂费通过邮局汇至海南省海口市大同路一横3号海口市外资企业服务公司内中亚函授学院，邮政编码为570001。务请在汇款单上用正楷(字迹千万不能潦草)写明学习人员姓名和寄发教材的详细通讯地址(部队应写明驻地)，并在汇款人附言上写明报何系何专业(注：一个系包括若干个专业，报名者只能选择其中一个专业，如报：“文学新闻系宗教学专业”)拒收电汇。如有的学员经济确有困难，可分2—3次汇款，第一次先付70元即可入学(请在汇款单上注明“首次付款”)。

本学院收到款后即予注册，并将学杂费收据、录取通知书、学籍表等挂号寄给学员。学员收到，填好学籍表，并附五张二寸免冠平纹(以便盖钢印)半身黑白照片寄回本院。本期开学发放教材日期从1990年6月1日开始。本学院不同于一切大学的特点是：既学习本专业应当掌握的知识，更重要的是当学会如何学习，掌握世界最先进最科学的学习方式与方法，这是成功的首要条件。因此，首次寄发学员的教材为《MBF学习方略与方法》。

联系人：招生办 林娟

电话：75436

开户银行：海口市海南建行大英山办事处

传真：(0750) 75436

帐号：261027893

法律顾问：尹自强律师